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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 20 Απριλίου  2026  

 
 

Προς: 1.τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη 
2.την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη 
Κεραμέως 

Θέμα: «ΕΛΒΟ: Παρατεταμένη μη συμμόρφωση σε δικαστικές αποφάσεις, 
εκκρεμής εκκαθάριση και αδιέξοδο για πρώην εργαζομένους» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

Επανέρχεται με ιδιαίτερη ένταση το ζήτημα της πολύχρονης εκκρεμότητας 
καταβολής αποζημιώσεων και τακτοποίησης ασφαλιστικών δικαιωμάτων πρώην 
εργαζομένων και συνταξιούχων της Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων Α.Β.Ε. (ΕΛΒΟ), 
όπως προέκυψε και από πρόσφατη συνάντησή μας με εκπροσώπους τους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μας, σημαντικός αριθμός 
δικαιούχων εξακολουθεί να μην έχει ικανοποιηθεί, παρά το γεγονός ότι οι απαιτήσεις 
τους έχουν αναγνωριστεί με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις. Η κατάσταση αυτή 
εγείρει σοβαρά ζητήματα ως προς την υποχρέωση συμμόρφωσης της Διοίκησης 
προς τις δικαστικές κρίσεις, αλλά και ως προς την τήρηση των αρχών της ασφάλειας 
δικαίου και της χρηστής διοίκησης. 

Η εκκρεμότητα συνδέεται άμεσα με την παρατεταμένη αδράνεια ως προς την 
επανεγγραφή της εταιρείας στο ΓΕΜΗ και την επαναφορά της σε καθεστώς 
εκκαθάρισης, διαδικασία που, σύμφωνα με προηγούμενες κοινοβουλευτικές 
απαντήσεις, αποτελεί προϋπόθεση για την ολοκλήρωση των σχετικών υποχρεώσεων. 
Ωστόσο, δεν υπάρχει σαφής και επικαιροποιημένη εικόνα ως προς: 

• το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η διαδικασία,  
• τα αρμόδια όργανα,  
• και τους λόγους της καθυστέρησης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4601

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/4/2026
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Παράλληλα, ανακύπτουν ζητήματα άνισης μεταχείρισης μεταξύ δικαιούχων, 
καθώς η ικανοποίηση των απαιτήσεων δεν φαίνεται να ακολουθεί ενιαία και 
διαφανή κριτήρια. 

Ιδιαίτερα σοβαρές είναι και οι επιπτώσεις στο ασφαλιστικό πεδίο, καθώς σε 
ορισμένες περιπτώσεις: 

• δεν έχουν καταχωριστεί ένσημα,  
• δεν καθίσταται δυνατή η θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος,  
• ή παραμένουν εκκρεμότητες που επηρεάζουν άμεσα το εισόδημα και την 

αξιοπρεπή διαβίωση των ενδιαφερομένων.  

Επιπλέον, περίπου 150 εργαζόμενοι που κατέστησαν συνταξιούχοι μετά το 
2014 δεν είχαν καν τη δυνατότητα δικαστικής διεκδίκησης, λόγω του ειδικού 
καθεστώτος της εταιρείας, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετα ζητήματα ισότητας και 
ουσιαστικής προστασίας. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, καθίσταται σαφές ότι η επίλυση του ζητήματος δεν 
μπορεί να παραμένει εξαρτημένη από διαδικασίες που εκκρεμούν επί μακρόν, αλλά 
απαιτεί σαφή πολιτική απόφαση, συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και άμεσες 
διοικητικές ενέργειες. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία επανεγγραφής της 
ΕΛΒΟ στο ΓΕΜΗ και επαναφοράς της σε καθεστώς εκκαθάρισης; Ποια 
υπηρεσία είναι αρμόδια για κάθε επιμέρους στάδιο;  

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης 
της διαδικασίας αυτής;  

3. Ποιοι λόγοι έχουν οδηγήσει στην έως σήμερα καθυστέρηση και ποια όργανα 
φέρουν τη σχετική διοικητική ευθύνη;  

4. Ποιος είναι:  
o ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων,  
o το ύψος των αναγνωρισμένων οφειλών,  
o και το μέρος αυτών που παραμένει ανεξόφλητο;  

5. Με ποια κριτήρια έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα η τμηματική 
ικανοποίηση ορισμένων απαιτήσεων; Πώς διασφαλίζεται η αρχή της ίσης 
μεταχείρισης;  

6. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν άμεσα τα αρμόδια Υπουργεία για:  
o την πλήρη καταβολή των αποζημιώσεων,  
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o και την αποκατάσταση των ασφαλιστικών εκκρεμοτήτων;  
7. Προβλέπεται η λήψη μεταβατικών μέτρων ανακούφισης (π.χ. προσωρινές 

καταβολές, ρύθμιση ασφαλιστικών εκκρεμοτήτων, κατ’ εξαίρεση θεμελίωση 
δικαιωμάτων) μέχρι την οριστική επίλυση;  

8. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ειδική νομοθετική ρύθμιση, 
εφόσον απαιτείται, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης και χωρίς περιορισμούς 
συμμόρφωση προς τις δικαστικές αποφάσεις;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




